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Ortsteilrat Sulzer Siedlung Erfurt, 08.06.2012
OR SUS/005/2012

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Sulzer Siedlung am 05.06.2012

Sitzungsort: Bürgerhaus, Stotternheimer Platz 22,
99087 Erfurt-Sulzer Siedlung

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 19:25 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Stampf
Schriftführer/in: Frau Gunkel

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
25.04.2012

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Berichterstattung zu aktuellen Themen

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 1044/12
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Sanierungsarbeiten Bürgerhaus Sulzer Siedlung

 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung
verfahren.

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
25.04.2012

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 1 

Beschluss:
Die Niederschrift wird bestätigt.

 4. Ortsteilbezogene Themen

 4.1. Berichterstattung zu aktuellen Themen

Der Ortsteilbürgermeister  berichtet zu folgenden Themen:

 Vororttermin  am 31.05.2012 mit dem Beigeordneten  für Bau und Verkehr,
Vertretern des Tiefbau- und Verkehrsamtes und der Baufirma infolge der
Verkehrsprobleme  beim Bau des Kreisverkehrs / Projekt Straßenbau Zooparkstraße.
Da es bereits einen Fahrradunfall gab und dieser Weg auch als Schulweg dient, gab
es schnellstmöglichen Handlungsbedarf im Interesse der Sicherheit der Fußgänger
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und Radfahrer. Die Bauarbeiten hier sind bis August geplant. Termin der
Fertigstellung der gesamten Baumaßnahme ist November 2012.

 Am 01.06.2012 gab es einen Polizeieinsatz aufgrund eines brennenden
Papiercontainers.

 Informationen zur Drucksache zum Investitionsbedarf in den Ortsteilen. Für den
Ortsteil Sulzer Siedlung wurden der Um- und Ausbau der ehemaligen Kaufhalle zum
Bestandteil des Bürgerhauses, die Fertigstellung der Behindertentoilette im
Bürgerhaus und die Dacherneuerung am Sportzentrum mit der Anbringung  einer
Solaranlage als Investitionsbedarf für die nächsten fünf Jahre angemeldet.

 Der Seitenflügel des ehemaligen Schulgebäudes am Stotternheimer Platz soll nach
Aussage des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung abgerissen werden.
Hier soll voraussichtlich eine Freifläche entstehen. Der Wunsch des Ortsteilrates
war es, den Seitenflügel zur Kindertagestätte auszubauen. Der
Ortsteilbürgermeister schlägt vor, einen diesbezüglichen Prüfauftrag zur
Rentabilität einer solchen Investition und den Bedarf an Kita - Plätzen an den
Oberbürgermeister zu stellen.

 Ein Vertreter des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung soll zur Beratung
der Weiterführung der Bauarbeiten am Sportzentrum / Bürgerhauses zur Sitzung
des Ortsteilrates eingeladen werden.

 In der  Ortsteilratssitzung  am 25.04.2012 wurde die neue Straßenquerung in der
Stotternheimer Straße / Höhe der Firma Kies und Beton GmbH angesprochen. Der
Ortsteilbürgermeister hatte eine entsprechende Stadtratsanfrage zur
Stadtratssitzung am 09.05. gestellt. Das Antwortschreiben des Oberbürgermeisters
vom 08.05.2012 wird verlesen.

 Der derzeitige Sachstand zur Neufassung der Abwassergebührensatzung  wird
erläutert. Bis  30.06.2012 hat die alte Satzung noch ihre Gültigkeit.

 Dem Stadtordnungsdienst sollen Fotos über den notwendigen Rückschnitt von
Hecken übergeben werden, da die Einhaltung der Grundstücksgrenzen nicht
gewährleistet ist und die Nutzung der Fußwege durch den Wildwuchs der Hecken
eingeschränkt wird.

 Aufgrund von Geschwindigkeitsüberschreitungen (im Neubaugebiet)  und  das
Parken auf Fußwegen mit abgesenkten Borden (Stotternheimer Platz) wird der
zuständige Kontaktbereichsbeamte durch den Ortsteilbürgermeister um vermehrte
Vorortkontrollen gebeten.

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR
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Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht vor.

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung -
Sanierungsarbeiten Bürgerhaus Sulzer Siedlung

1044/12

Für die Weiterführung der dringend notwendigen Sanierungsarbeiten der Fassade und von
Innenräumen  des Bürgerhauses sollen finanzielle Mittel in Höhe von 4.500,00 EUR lt. § 4
der Ortsteilverfassung bereitgestellt werden.

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0 

Beschluss:
Entsprechend  § 4, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden finanzielle Mittel in
Höhe von 4.500,00 EUR für dringend notwendige Sanierungsarbeiten der Fassade und von
Innenräumen des Bürgerhauses  dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung  zur
Verfügung gestellt.

7. Informationen

Informationen zur Suche und den Abbau  von unkonventionellen Erdgasvorkommen in
Thüringen
Nach erfolgter Diskussion lehnen die  Mitglieder des Ortsteilrates das Fracking – Verfahren
oder ähnliche Verfahren zur Erkundung bzw. Förderung von Erdgas oder sonstiger
Kohlenwasserstoffe ab, auch wenn sich die Bundesregierung sowie die Landesregierung
Thüringen vorerst auch dagegen ausgesprochen haben.
Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt, ein entsprechendes Votum  abzugeben.

Umzug des Bürgeramtes
Die neuen Öffnungszeiten nach dem Umzug in das Gebäude in der
Bürgermeister-Wagner-Straße 1 werden bekannt gegeben.

gez. Stampf gez. Gunkel
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


